



УРАЛАТИ

Комсомольцы - в первых рядах, на главных ролях

29 октября. И сердце начинает биться чаще. Юность, комсомол, родной завод и дружный, сплоченный коллектив освобожденных секретарей городских комсомольских организаций: С. Воробьев, Л. Корепина, С. Строков, Л. Черпакова, И. Зуев, Л. Топоркова, Н. Крупин, Н. Белых и многие другие.

Я очень благодарна комсомолу. Комсомольская работа - самая интересная и сложная. Поэтому годы, когда я была секретарем, запомнились на всю жизнь. Горжусь тем, что наша комсомольская организация была одной из самых лучших в городе. Сегодня хотелось бы вспомнить ее историю.

Выписка из протокола №2 закрытого партсобрания коммунистов Уральского завода АТИ от 19 сентября 1941 года: "Постановили: в трехдневный срок организовать на заводе комсомольскую организацию".

Первым организатором комсомолии на заводе была **Вера ВЕНЕДИКТОВА**, мастер прядильного цеха. В **1941 году** комсомольская организация была создана, и первым ее вожаком избрали **Нелю ГОЛЬШТЕЙН**. В составе комсомольской организации было всего восемь человек. Главной задачей того времени они считали вовлечение в комсомол молодежи, подростков, которые пришли работать на завод "УралАТИ".

1942 год. Комсомольским секретарем Уральского завода АТИ избрана **Мария ХАРДИКОВА**. Она проводила большую организаторскую работу по учебе среди молодежи, освоению профессии, участию в субботниках, на стройках, в уборке сельхозкультур. Особое внимание уделялось выпуску продукции для фронта. М. Хардикова была организатором фронтовых комсомольско-молодежных бригад. Были организованы 54 фронтовые бригады, которые развернули между собой соревнование. Приходилось непросто, но комсомольцы 40-х годов - мальчишки и девчонки 14-15 лет - не падали духом.

1947-1950 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Мария БИРКО (ПОНОМАРЕВА)**. Избран комитет комсомола - 13 человек. В этот период организованы две цеховые организации и девять комсомольских групп. Комитет ВЛКСМ следил за выполнением принятых обязательств. Лучшим присваивались переходящие красные флаги. Выпускали боевые листки, где отражались не только успехи, но и недостатки. Комсомольцы помогали начальникам цехов по подписке на Государственный заем. Регулярно проходили субботники по очистке территории завода, наводили порядок в городском парке культуры и отдыха, участвовали в уборке картофеля в колхозах.

1950-1954 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Тася АНДОЛИНА**. В то время лучшие комсомольцы учились в школе рабочей молодежи. Закончив ее успешно, поступали в техникум. Хорошо были развиты художественная самодеятельность и спорт. Волейбольная площадка рядом с заводом стала местом встречи не только спортсменов, но и болельщиков.



В этом альбоме, который на Клуб деловых встреч, прошедший в редакции "Асбестовского рабочего", принесла Людмила ГОЛУБЕВА (справа), собрана история комсомольской организации Уральского завода АТИ с 1941 по 1982 год. Сегодня этот альбом хранится в музее предприятия.

1957-1958 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Наталья КРУГЛЯКОВА (ПАХОМОВА)**. Комсомольская организация насчитывала уже 114 человек. Многие из начинаний тех лет прочно вошли в нашу жизнь. Создавались первые комсомольско-молодежные бригады, уже не фронтовые. Они не боялись брать повышенные обязательства, что, возможно, и послужило прообразом движения за коммунистический труд.

1962-1963 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Тамара ФРОЛОВСКАЯ (СТЕПАНОВА)**. Это время ознаменовано строительством нового завода (1962 год). На стройплощадках часто проходили комсомольские субботники.

1964-1966 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Софья КОТЛЯР**. Состав комсомольской организации был очень боеспособным. Молодежь активно участвовала в строительстве завода. В обязанности комсомольцев входила подготовка пионерского лагеря к приему детей. Открылось комсомольское кафе "Улыбка". Раз в месяц актовый зал завода превращался в кафе. Здесь проходили встречи с интересными людьми, диспуты, КВНы между отделами, цехами.

1967-1969 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Людмила ЧЕРДАНЦЕВА**. Около завода заложена юбилейная аллея к 50-летию ВЛКСМ. Молодежь отправлялась на строительство асбофабрики №6 и Рефтинской ГРЭС. Собрали и сдали 20 тонн металломолота. Трудились безвозмездно в помощь Вьетнаму и IX Всемирному фестивалю студентов.

1969-1973 годы. Настоящим вожаком молодежи стал **Валерий ЮМАТОВ**. Неутомимый, энергичный, он положил начало трудовым турнирам среди комсомольцев и соревнованиям на звание "Лучший по профессии" и "Лучший КМК". Была создана первая комсомольско-молодежная смена в цехе АФД. Напротив цеха комсомольцы высадили аллею ака-

ций. В это же время созданы редколлегия газеты "Юность" и Совет молодых специалистов.

В 1972 году комсомольская организация завода АТИ за большую воспитательную работу занесена в областную Книгу Почета.

1975-1977 годы. Секретарь заводского комитета ВЛКСМ - **Людмила ПОСПЕЛОВА**, до нее год проработала Татьяна Князева. В 1975 году в ГК ВЛКСМ комсомольская организация завода первой получила комсомольские билеты нового образца. На высоком уровне велась шефская работа: комсомольцы каждого цеха имели свои подшефные классы для помощи в учебе и организации вне-классной работы.

Затем комсомольскими вожаками были **Лариса ЛОБАНОВА**, **Сергей ХРАМЦОВ**.

1980-1983 годы выпали на мою долю. В июле 1981 года мы разработали и утвердили новые условия соцсоревнования на звания "Лучший молодой рабочий" и "Лучшая комсомольская организация завода". Итоги подводились ежеквартально. Действовали "Комсомольский проект", оперативный отряд - комсомольцы патрулировали улицы поселка Черемша, посещали семьи трудных подростков, участвовали в городских рейдах, выезжали на строительство птицефабрики "Рефтинская".

В честь XIX съезда ВЛКСМ прошла ударная трудовая вахта. Ее победители сфотографированы у знамен завода. К 40-летию завода АТИ оформили два стенда о жизни комсомольской организации. Создали поисковую группу по сбору материалов по истории комсомольской организации завода с 1941 года. Благодаря чему я так подробно знаю историю заводского комсомола. И с уверенностью могу сказать, что комсомольская организация завода "УралАТИ" всегда была в лучших, на передовых позициях.

Л. ГОЛУБЕВА,
бывший секретарь заводского комитета ВЛКСМ.
Фото Д. БОРИСОВОЙ.



ВЛКСМ - 95 лет